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Тема урока: " Системы программирования"

Цели урока: помочь учащимся усвоить понятие системы программирования, помочь учащимся усвоить понятие системы, познакомить с видами систем программирования
Задачи: 
1. (образовательная).  Систематизировать знания о системах программирования и о их развитии 
2. (развивающая). Способствовать развитию мышления,  познавательных интересов, навыков работы с системами программирования, умения конспектировать.
3. (воспитательная). Способствовать развитию внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.  
В итоге урока учащиеся должны 
знать: 

· что такое системы программирования 

· современные системы программирования 
уметь: 

· различать системы программирования
Тип урока:  лекция  
Вид урока:   объяснительно-демонстрационный  
План урока: 

1. Организационный момент (2-3) 
2. Проверка домашнего задания, повторение (7-9)

3. Сообщение темы, цели, задач и мотивации изучения темы (2-3)
4. Актуализация (2-3)

5. Объяснение нового материала (13-15)

6. Практическая работа (8-10)

7. Домашнее задание (2-3) 

8. Итог урока. (2-3) 

Ход урока
I. Организационный момент.
II. Проверка домашнего задания

· Сдача презентаций на оценку

III. Сообщение темы, цели, задач и мотивации изучения темы
IV. Актуализация
V. Объяснение нового материала.
Что такое системы программирования?

Система программирования — это система для разработки новых программ на конкретном языке программирования.

Современные системы программирования обычно предоставляют пользователям мощные и удобные средства разработки программ. В них входят: 

· компилятор или интерпретатор; 

· интегрированная среда разработки; 

· средства создания и редактирования текстов программ; 

· обширные библиотеки стандартных программ и функций; 

· отладочные программы, т.е. программы, помогающие находить и устранять ошибки в программе; 

· "дружественная" к пользователю диалоговая среда; 

· многооконный режим работы; 

· мощные графические библиотеки; утилиты для работы с библиотеками 

· встроенный ассемблер; 

· встроенная справочная служба; 

· другие специфические особенности.

Интерпретатор – последовательно анализирует по одному оператору программы, превращая при этом каждую синтаксическую конструкцию, записанную на языке высокого уровня, в машинные коды и выполняя их одна за другой.

Компилятор-это транслятор текста на машинный язык, который считывает исходный текст. Он оценивает его в соответствии с синтаксической конструкцией языка и переводит на машинный язык.

Популярные системы программирования — Turbo Basic, Quick Basic, Turbo Pascal, Turbo C. 

В последнее время получили распространение системы программирования, ориентированные на создание Windows-приложений:

Borland Delphi 3.0
пакет Borland Delphi (Дельфи) — блестящий наследник семейства компиляторов Borland Pascal, предоставляющий качественные и очень удобные средства визуальной разработки. Его исключительно быстрый компилятор позволяет эффективно и быстро решать практически любые задачи прикладного программирования. 


пакет Microsoft Visual Basic — удобный и популярный инструмент для создания Windows-программ с использованием визуальных средств. Содержит инструментарий для создания диаграмм и презентаций. 


пакет Borland C++ — одно из самых распространённых средств для разработки DOS и Windows приложений.

      Язык Бейсик (BASIC — Beginners All-purpose Symbolic Instruction Code — универсальный символьный код для начинающих) был создан в 1965 г. Дж. Кемени и Т.Курцем как язык, облегчающий написание простых программ. Cейчас все чаще пишут Basic вместо BASIC, придавая другую трактовку названию: Basic — основной, базовый.

      Существует много различных версий Бейсика — от очень простых до усовершенствованных, содержащих множество дополнительных языковых конструкций. Наибольшее распространение имеют следующие версии: QuickBasic (QBasic) 4.5 для DOS и Visual Basic 3.0-6.0 для Windows.

Язык Паскаль был разработан в 1970 г. Никласом Виртом как язык обучения студентов программированию. Паскаль вырабатывает навыки соблюдения хорошего строгого стиля программирования, упрощающего разработку сложных программ.

    Основные привлекательные черты Паскаля — логичность, поддержка концепций структурного и процедурного программирования, работа с динамической памятью, возможность создания своих типов данных. В Паскале программист должен всегда явно указывать, с какими конкретными переменными он желает работать и каковы типы этих переменных. Строгая типизация данных позволяет резко снизить количество ошибок, появляющихся в программе вследствие невнимательности или опечаток.

    В своем первоначальном виде Паскаль имел довольно ограниченные возможности, но расширенный вариант этого языка — Turbo Pascal, является очень мощным языком программирования. Интегрированная оболочка Turbo Pascal, разработанная фирмой Borland (ныне Inprise), включающая в себя редактор, компилятор, компоновщик и отладчик, вместе с интерактивной справочной системой сделали разработку программ на Паскале делом простым и приятным.

VII. Практическая работа 

Работа в PowerPoint – заканчиваем создание презентаций на оценку.  

VII. Домашнее задание. с.5-18 читать. 
VIII. Итог урока 

Оценки за урок.
